
     Lokale Actiegroep LEADER Weerterland 
 

Notulen 2e bijeenkomst  
Datum:  11 januari 2024 
Plaats:  Gemeenschapshuis De Klokkestoel, Heibloem 
Tijdstip:  9.30 – 12.00 uur  
 

1. Welkom door de voorzitter.  
Vorige vergadering hebben we besloten om op zoek te gaan naar een aanvulling van de LAG met een 
jong LAG lid. Daarop is -op aanraden van Mathijs Joosten- gesproken met Ilse van Lier. Ilse is vandaag 
aanwezig bij onze vergadering. De voorzitter heet Ilse welkom. 
 
De voorzitter heet ook Emile Henckens welkom. Emile is al 5 jaar lid van de LAG in Zuid Limburg. Hij is 
vandaag aanwezig om zijn praktijkervaring als LAG lid, cq ambassadeur, met ons te delen. 
 
Er zijn drie afmeldingen ontvangen; Kirsten Broekhoven, Joke Jongeling en Harold Veugen. Mathijs 
Joosten had aangegeven dat hij later zou komen, het is hem uiteindelijk niet meer gelukt om aan te 
sluiten. 
 

2. Het verslag van de vergadering van 23-11 wordt vastgesteld, tevens zal voortaan een actielijst 
bijgehouden worden. 
  

3. Yvet Verhoeven, voorzitter van dorps coöperatie HELD geeft een toelichting op de plannen voor een 
toekomstbestendige ontmoetingsplek (meer informatie: https://heibloem.nu/klokkestoel/) 
Yvet licht op een bevlogen wijze het proces toe, wat moet leiden naar een toekomstbestendige 
ontmoetingsplek. Met veel ups en downs is inmiddels een concreet en kansrijk plan bij de gemeente 
Leudal ingediend. Samen met de gemeente is er een planning gemaakt die uit gaat van besluitvorming 
in de gemeenteraad op 23 april 2024. De vraag vanuit HELD aan de LAG is dat men graag wat 
inhoudelijke expertise wenst in te zetten en een co-financiering vanuit LEADER Weerterland aan (een 
deel van) het project. Inmiddels heeft HELD Zuidenwind en de RABObank al aan haar zijde voor 
sponsering. 
 
Mat Teuwen heeft zich gemeld als ambassadeur voor dit project. 
 

4. Openstellingsbesluit, met beslispunten.  
Het openstellingsbesluit LOS LEADER Weerterland 2023-2027 is een uitwerking van de Verordening 
Europese Landbouwsubsidies 2023-2027 Provincie Limburg.  In paragraaf 7 van de Verordening is 
LEADER opgenomen. 
De verordening, samen met het openstellingsbesluit vormt voor ons het kader waarbinnen we werken. 
We dienen een aantal besluiten te nemen en de volgende besluiten worden genomen: 
1. Subsidieplafond; besloten is om het gehele beschikbare subsidiebedrag in een keer open te 

stellen. 
2. Art 4 lid 1f legeskosten; besloten is om legeskosten (voor zover deze ook daadwerkelijk betaald 

moeten worden) subsidiabel te stellen. Voor projecten met groot maatschappelijk belang worden 
de legeskosten vaak niet in rekening gebracht (gemeentelijk beleid). 

3. Art 4 lid 2 voorbereidingskosten; besloten is om voorbereidingskosten tot 1 jaar voorafgaand aan 
het indienen van de aanvraag subsidiabel te stellen. Dat geldt niet voor de vrijwilligersuren die in 
de periode voorafgaand aan de daadwerkelijke aanvraag gemaakt zijn. Immers veelal worden de 
uren niet conform de eisen vanuit Stimulus bijgehouden. Wellicht goed om te weten; Stimulus 

https://heibloem.nu/klokkestoel/


toetst de voorbereidingskosten en de vraag of deze aan de voorwaarden in het 
openstellingsbesluit voldoen. 

4. Stimulus gaat primair over de subsidiebijdrage van 55% van een project. Stimulus gaat niet over de 
45% “eigen aandeel”; het is aan de LAG om de 45% cofinanciering te beoordelen. 

5. Alle kosten die een initiatiefnemer maakt voorafgaand aan subsidiebeschikking zijn voor eigen 
risico. De voorbereidingskosten zijn kosten die gemaakt worden om te komen tot een goede 
subsidieaanvraag (bijv. een haalbaarheidstudie). In de voorbereiding mogen geen 
uitvoeringskosten worden gemaakt. Vanaf het moment dat de initiatiefnemer een 
subsidieaanvraag heeft ingediend bij het webportal van Stimulus, kan gestart worden met de 
uitvoering van het project. Dit is op eigen risico totdat de subsidiebeschikking is verstrekt. 
Uitvoeringskosten die gemaakt zijn voorafgaand aan de subsidieaanvraag zijn niet subsidiabel.  

6. Levensvatbaarheid/continuïteit van een project is een belangrijk criterium. In de praktijk wordt 
een scope gehanteerd van 5 jaar, dat wil zeggen dat een project een instandhoudingsopgave van 
tenminste 5 jaar dient te hebben. Dit wordt in het openstellingsbesluit opgenomen. 

7. Besluitvorming door GS over het openstellingsbesluit valt samen met het openstellen van het 
LEADER loket bij Stimulus, verwachting is dat dit op z’n vroegst eind maart 2024 gaat worden. 

 
Emile Henckens licht toe hoe hij zijn werk als LAG lid invult. Het allerbelangrijkste is volgens hem het 
peilen van draagvlak voor een initiatief. Het helpt enorm als er meerdere partijen samenwerken en als 
de omgeving achter een initiatief staat. Wanneer je als ambassadeur voor een project aan de slag gaat, 
dan dient je focus gericht te zijn op wat voor LEADER/LAG belangrijk is. Dus draagvlak, bijdrage aan de 
doelen en thema’s in de LOS. Het komt heel vaak voor dat projecten te groot zijn en daardoor niet in 
aanmerking kunnen komen voor een LEADER bijdrage (maximale projectomvang € 200.000). Een veel 
toegepaste oplossing hiervoor is om een project in delen op te knippen, zodanig dat een LEADER 
subsidie toch mogelijk wordt. Er zijn ook ondernemers die projectvoorstellen indienen. De ervaring 
leert dat deze vaak kritisch beoordeeld worden, omdat LEADER niet bedoeld is om initiatieven die 
uitsluitend ondernemers dienen te subsidiëren. Een vaak toegepaste methode om toch LEADER 
subsidie te kunnen verstrekken is om een “onderdeel met een maatschappelijk doel” uit een plan te 
knippen en dat voor LEADER aan te vragen. Als voorbeeld noemt hij een “ontmoetingsruimte” voor 
een dorp in een initiatief van een ondernemer. De centrale vraag is steeds: “wat heeft de omgeving er 
aan en is er in de omgeving draagvlak voor het initiatief?”. 
Wat te doen als niet aan de instandhoudingstermijn van 5 jaar voldaan is, is ter beoordeling aan 
Stimulus. Overigens beoordeelt Stimulus in hoofdzaak de begroting, niet de levensvatbaarheid, dat is 
vooral aan de LAG om die in de beoordeling te betrekken. 
Er was in de vorige periode een “handboek voor LAG leden”. Ondanks dat er in deze periode 
wijzigingen zijn, is het handboek zeker nog bruikbaar als leidraad. Ilse stuurt het handboek toe. 
In Zuid Limburg is de aanpak waarbij de secretaris en de ambassadeur een eerste check doen, gevolgd 
door een voorlopige beoordeling door een afvaardiging van de LAG een beproefde methode om tot 
gefundeerde besluitvorming in de LAG te komen. 

 
Het is belangrijk om initiatiefnemers duidelijke informatie te geven over: 

a. hoe omgegaan wordt met voorbereidingskosten, 
b. de datum van indiening van een aanvraag bij Stimulus, wat zijn de consequenties, 
c. let op dat initiatiefnemers niet te vroeg starten…. 

 
5. Initiateven die zich al gemeld hebben:Aan de onderstaande initiatieven die zich al gemeld hebben, 

worden de volgende ambassadeurs toegewezen: 

• Ontmoetingsplek Heibloem- Mat Teuwen 

• Aanleg beleeftuin bij WoZoCo Hushoven- Ilse van Lier 

• Uitbreiding tuin en aanleg rolstoelpad bij bezoekerscentrum Leudal- Arno Walraven 
 

6. Vergaderschema 
In overleg met de aanwezige LAG leden wordt de volgende vergaderdatum bepaald op donderdag 14 
maart om 9.30 uur in bezoekerscentrum Leudal. 

 
7. Begroting, de begroting wordt vastgesteld. 

 



8. We hebben inmiddels een Website, maar nog geen account op sociale media.  
Con Cathalina gaat aan de slag met het maken van een profiel op LinkedIn. 
 

9. De landelijke LAG startdag is op vrijdag 9 februari in Assen 
Daar gaan Mat, Sjoerd, Arno, Ilse, Monique en Ingrid naar toe. Ik hoor graag van Joke, Harold, Matthijs 
en Kirsten of ze mee willen gaan, dan kunnen we het carpoolen organiseren. 
 

10. Toch weer te weinig tijd om alles rustig af te wikkelen…..Rond 13.30 uur sluit Monique de vergadering 
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